



养老院里的“00后”

长沙晚报全媒体记者 魏涛

龙年正月初七，记者来到东湖壹号阿默认知症照护中心，一楼大厅里传来阵阵欢声笑语，老人们和护理人员正一起给霍奶奶过91岁生日。霍奶奶的女儿高兴地说，妈妈在阿默住了两年精气神好多了。像这样的生日会，在阿默隔三五就会热闹地来一次。

阿默是一家专业护理阿尔茨海默病老人的养老机构，由李岚、王三香和彭佳佳三名志同道合的“80后”于2019年创办。经受住三年疫情期间的考验，如今已成为一个初具规模、广受老年人和家庭好评的养老机构，入住老人134名，员工有61人。

走进阿默，记者注意到护理人员二三十岁的年轻人居多，个个脸上洋溢着温暖的笑容。原以为暮气沉沉的养老院，被张张青春的笑脸渲染得温馨活泼起来。阿默认知症照护中心院长王三香介绍，她们这里30岁以下的员工有20多人，占三分之一以上，多数是民政学院和卫校毕业的，其他员工也多在40岁以下。

为什么这么多年轻人愿意投身养老行业？记者随机采访了其中几位2000年后出生的护理员。

青春守护夕阳红

田丹，23岁，益阳人，性格开朗活泼，天生一副受人喜爱的笑脸。爸爸妈妈在老家开饭店，完全有条件承父业，但在高考时，她却看准了养老行业的发展前景，自主选择了护理专业。21岁毕业来到阿默，和其他新入行的同伴一样，头半年特别不适应。彭阿姨女儿两次投诉她没有给老人喂饭，说彭阿姨瘦了。其实彭阿姨自己能吃饭，只是消化和吸收能力下降导致有些瘦了。



春节期间，梁滢带着老人们在户外活动。阿默 供图

在田丹的精心护理下，现在，老人们的家属从投诉变得非常喜欢这位爱笑的“照护管家”了。

她的理念是：待长者如自己的亲人一般细心呵护，用自己的青春守护最美“夕阳红”。86岁的裴阿姨最初打过田丹一个耳光，熟练之后，记忆力衰退的她只记得住田丹的名字，每次阿姨叫田丹，她都欢快地回答一声：“到。”因为糖尿病足要换药，老人都忍着说不痛。年前老人安详地走了，田丹回忆起来还非常不舍。

晚辈感恩须敬老

梁滢，23岁，怀化人，恬静温柔，给人以和善亲近的感觉。她考取长沙民政学院，毕业后

来到阿默。说起护理老人过程中的委屈，她印象最深的莫过于刚来时朱爷爷用拐杖打了她肩膀，痛了一个星期。朱爷爷退休前是某国家机关的，梁滢在他烦躁不安的时候就会循着老人工作时的习惯喊他开会去，哄老人开心。说到自己开心的事，她说起照顾皮姨的经历，皮姨瘫痪在床，她们每天扶她坐轮椅参加集体活动，以避免长期卧床可能发生的坠积性肺炎。皮姨长期不愿意开口说一句话，梁滢每次在喂饭时都会问阿姨吃饱了吗？忽然有一天阿姨开口说吃饱了。一声“吃饱了”竟让梁滢激动了，以至于现在回忆起来还掉下了眼泪。今年除夕夜，由于鞭炮声的惊扰，好多老人都不能安然入睡，梁滢和同事们都分头陪伴安抚他

们，在忙碌中过了一个不眠之夜。

梁滢说：“和长者们在一起使我对生命有了更深的理解，懂得要善待我们身边的每一个人！”她以行动践行诺言：晚辈感恩须敬老，落叶含情必归根。

用爱心点燃希望

谢祥微，24岁，浏阳人，湘潭医卫职业技术学院毕业，2023年度长沙市优秀养老护理员标兵获得者。谢祥微2021年8月到阿默工作，说起从业经历，她感受最深的还是2022年疫情期间，阿默实施封闭式管理，每周完成一次对认知症老人核酸检测成了难事。正当大家愁愁如何让这些特殊老人配合开展核酸检测时，谢祥微自告奋勇，“我来吧，我了解他们。我有方法让他们配合。”谢祥微充当可爱“大白”，“奶奶，你说一句‘啊’，嘴巴张开。”“爹爹，您是当领导的，有一项重要工作需要您配合完成。”简单的几句话，耐心的安抚，一次次温柔的鼓励，带给每一位老人足够的安全与信任。最后，在谢祥微温柔的“攻势”下，老人们顺利完成了全员核酸检测。

她的座右铭是：用爱心点燃希望，用真情撒播人间。

阿默第三期80个床位已经装修好，春节后经过消防验收即将投入运营。阿默董事长李岚展望公司未来对记者说，继续练好内功，为每位阿尔茨海默病老人提供高品质个性化服务。



助力旅客返程

长沙轨道交通延长运营时间

长沙晚报2月16日讯(全媒体记者 吴鑫矾)16日，长沙地铁发布通告，进一步方便夜间抵长乘客通达市区，助力广大市民朋友顺利返岗复工。2月17日长沙地铁1至6号线及西环线红桥一广生区段、长沙磁浮快线将延长运营服务至次日00:10，西环线湘江北一红桥(不含)区段维持原运营时间不变。

延长运营期间，长沙地铁1.2号线行车间隔为7分钟，3.4.5.6号线行车间隔为10分钟；长沙磁浮快线行车间隔为13分20秒。

再创历史新高

长沙机场单日客流突破10万人次

长沙晚报2月16日讯(全媒体记者 吴鑫矾 通讯员 姜涛 王宏)16日，记者从长沙机场获悉，2月15日，长沙机场单日旅客吞吐量达到101665人次，再创历史新高。

自1月26日开启春运以来，长沙机场客流持续走高，截至2月15日，累计完成旅客吞吐量181.35万人次，保障运输起降13009架次，同比分别增长53%、32.9%，较2019年同期分别增长19.2%、21.9%，均创春运新高，标志着长沙航空市场的繁荣兴旺。

今年，长沙作为央视龙年春晚的南方唯一分会场，年味十足，受到许多旅客的高度关注。据携程旅行统计，2024年春运期间，长沙机场机票预订量同比增长223.9%。其中，长沙机场出港客流排前10个城市分别是北京、上海、哈尔滨、成都、海口、重庆、西安、南京、三亚、厦门。

为满足广大旅客的出行需求，长沙机场春运期间增加航班1230个架次，其中国内航线增加了上海、广州、重庆、泸州、无锡等多个城市；国际航线加密了曼谷、首尔等城市，特别是曼谷航线，每周由13班增加到19班，同时长沙机场还增加了河内、胡志明航线，为旅客出游提供便利。

日前，春节假期接近尾声，长沙机场积极协调航空公司增投运力，全力保障旅客出行服务。为缓解近期海南出岛返湘机票紧张的情况，海南航空计划2月17日至2月24日期间新增三亚—长沙往返航班(HU7353/HU7354)，三亚起飞时间为00:05，长沙起飞时间为06:45。

星邦智能三期投入使用

长沙晚报2月16日讯(全媒体记者 周斌)16日上午，在全体员工的见证下，星邦智能2024新春开门红暨三期建成投用仪式举行，率先掀起新年开工投产热潮，用马不停蹄的加速度打响龙年“开门红”，为实现全球前三、百亿星邦打下坚实基础。

上接1版①

突破现有产能瓶颈，争当制造业高质量发展排头兵，建立具备国际领先水平与规模的工业级3D打印创新与产业化高地，并在国际市场中充分展现中国自主创新科技品牌实力。”华曙高科创始人、董事长许小曙说。

招兵买马激活动力

春节期间，位于宁乡经开区的中伟新能源车间，自动化设备马力全开，智能生产线上三元前驱体、四氧化三钴等产品不断产出，满载原材料、成品的车辆在厂区内穿梭，一派火热的生产场景。

“由于韩国、美国的订单及三元汽车锂电池的订单较多，春节期间，我们有800多名员工坚守岗位，数倍3C类的产品满负荷生产，4个车间满负荷持续运转。”中伟新能源生产运营总监廖志表示，整个2月份，订单充足，生产排满，产线全是满负荷开机，全力以赴赶订单，力争分秒备战开门红。

除了生产部门的满负荷运转，长沙大部门制造企业则选择以一场“新春招聘”作为备战开门红的姿势。

春节前连续奋战至深夜的湖南普斯赛特董事长刘德权，在公司啃下机房搬迁的“硬骨头”后，并未坐等新厂投产，而是在春节期间化身“HR”在朋

上接1版②

友圈开始“招兵买马”，为春节后的开工投产积攒力量。

“工程师是我们招聘的重点。”湖南顶立科技股份有限公司有关负责人介绍，本轮新春招聘中，公司有20个岗位、115个职位“虚位以待”，包含机械工程师、电气工程师、材料研发工程师、仿真工程师、工业设计工程师等。

作为一家国家级专精特新“小巨人”企业，顶立科技于去年底成功在全国中小企业股份转让系统(新三板)创新层挂牌，股票代码874127，标志着公司正式迈入资本市场，开启了发展新篇章。

“人才是企业的第一资源，是企业的宝贵财富。”顶立科技有关负责人介绍，我们高度重视人才的引进与培养，建立了完善的人才培养与选拔体系，确保为员工提供一个广阔的发展平台，提供具有竞争力的薪资待遇。

在春节前就启动了千人招聘活动的拓维信息也将于春节假期后迎来招聘活动的“高潮”，“我们计划于2月24日举办企业开放日活动。”拓维信息有关负责人介绍，活动首站设在长沙的拓维信息总部，将邀请求职者“沉浸式”逛拓维，抢先体验舒适的工作环境，同时还能直接对话研发大咖，畅聊技术领域前沿动向。

顾客整体消费力度也明显提升，销售品类集中在mate60高端系列、智能穿戴设备等。

文和友今年春节期间不打烊。除夕当天，文和友场内张灯结彩，热闹非凡，店内多家长沙特色小吃店门前，都排起了长队。据统计，春节假期，长沙文和友接待近30万人次。

文和友合伙人、长沙文和友总经理孙平介绍，今年是长沙文和友第一次春节假

米粉街里烟火气

16日，位于长沙芙蓉区韭菜园街道的湖南米粉街人头攒动，烟火气十足。记者看到，多家米粉店出现一座难求的火热景象。春节期间，大批外地游客纷至沓来，在吃一碗正宗湖南米粉的同时，也感受最美的长沙烟火气。

均为长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄



吃粉前拍照发个朋友圈。

游客正在米粉街打卡拍照。

寒潮来临前湖南开启升温 最高温28℃ 暖如四月天

长沙晚报2月16日讯(全媒体记者 张洋子)中央气象台16日预报，16日至18日，南方部分地区最高气温或逼近30℃，体验常年同期少见的温暖。但气温升得越高，意味着寒潮来临时跌得更狠，17日起寒潮将率先在西北地区制造猛烈降温，随后逐渐东移南下，席卷中东部大部，带来降温、雨雪及大风天气，多地将经历冷暖巨变，公众需注意及时添衣保暖，谨防感冒。

眼下正值春运返程期间，湖南天气同样起伏动荡。先是暖得超前，根据湖南省气象台预报，17日至19日白天全省以多云间晴天为主，湘西、湘南多阵雨或雷阵雨，全省最高气温将冲上28℃，暖如常年四月。长沙同样迎来一波极速升温，气象部门预报显示，17日白天多云间晴天，南风3级，10℃至23℃；17日晚到18日白天，多云间晴天，南风4级，气温18℃至27℃，你都可以穿春装出门晒太阳了。

不过，从19日晚起，全省将迎来龙年首场寒潮，天气“画风”突变，气温也要狂跌。



深入开展“四下基层”，护航欢乐祥和春节

长沙晚报2月16日讯(全媒体记者 朱华)召开现场办公会，扎实做好低温雨雪冰冻天气保通保畅保电保供等工作；组织返乡青年人才座谈交流，共叙乡情、共话发展；走访慰问困难群众，把群众的冷暖时刻挂在心上，落实好各项惠民政策……2024年伊始，望城区出台《关于持续落实“四下基层、望城行动”的实施方案》，明确2024年春节前后，每位在职副县级以上领导干部至少深入基层开展一次政策宣讲、一次现场办公、一次座谈交流、一次接待上访。连日来，望城区领导干部带头下基层开展政策宣讲、走访慰问、现场办公、下访接待等活动，持续推动“四下基层”走深走实、常态长效，确保群众温暖过冬、温馨过节。

基层座谈叙乡情谋发展

春节期间正是流动党员、务工人员返乡高峰期，也是政策宣讲、凝心聚力的好时机。

1月8日，望城区“四下基层望城行动”之“政策宣讲下基层”活动在高塘岭街道斑马湖社区举行，望城区委党校理论宣讲小分队围绕“坚定践行‘三个务必’，走好新时代的赶考之路”等主题，为返乡流动党员“补好课”。据了解，区委组织部、区委宣传部、区委党校联合组建理论宣讲小分队，计划于1月至4月选送100余堂精品党课下基层，各街镇、两新组织、部门单位可对照课程“菜单”点单约课。

与此同时，一场场新春座谈会如火如荼开展，送政策、叙乡情、话发展，为区域高质量发展凝聚澎湃动能。

2月7日，桥驿镇举行“鸿雁归古驿 人才筑金桥”2024年招商推介暨人才之星表彰活动，60余名湘商代表、返乡创业代表、人才代表齐聚一堂，为乡村振兴出谋划策，绘就乡村与人才的“双向奔赴”新图景；在铜官街道花实村、高岭社区等地举行的青年人才交流座谈会同样气氛热烈。与会青年围绕村社发展、基层治理、民生建设、公益实践等方面，谈认识、谈感受、提建议，献智献力，凝心聚力支持家乡建设。

据悉，“找我想促”活动开展以来，望城区坚持把调查研究作为破解难题、推动工作的重要抓手，传承弘扬“四下基层”优良传统，截至2月5日12时，已收集群众意见建议2171条，其中高质量发展838条、发展与安全577条、民生保障434条，办结率100%。

现场办公破解发展难题

春节前夕，一场突如其来的低温雨雪冰冻灾害给群众生产生活带来极大的挑战。

“扎实做好低温雨雪冰冻天气保通保畅保电保供等工作，让全区人民度过一个平安温暖、欢乐祥和的春节！”望城区委书记秦国良等区领导深入一线督导低温雨雪冰冻灾害应对、春运、安全生产等工作。全区各级党组织和党员干部

以“冰”为令，快速响应，紧盯重点领域、重点场所、薄弱环节，积极投身扫雪除冰、疏堵保畅、民生保障等各项工作，确保在大年三十全部恢复供电供水、路畅人欢。

去年以来，望城区用下沉走访、座谈访谈等方式，了解基层实际情况；聚焦改革发展的痛点难点，深入开展问题大梳理；认真查找短板弱项，以实干开局，将“问题”之难转化为“破题”之机，为推动高质量发展谋实策。

聚焦民生福祉，望城区领导干部带头下沉社区乡村，面对面听取群众反映的道路建设、自来水供水、市政设施完善、楼盘交付、噪声污染、老旧小区提质改造等方面诉求，详细了解具体情况，与有关部门负责同志共同商议解决办法，对群众提出的问题一一给予解决和答复。望城区还成立“践行‘四下基层’、领导包案攻坚”活动领导小组，开展包案接待工作，案件化解率超90%。

聚焦高质量发展，望城围绕5大重点产业链开展专题调研、座谈会，全面摸排梳理产业链发展中存在的困难问题并形成清单，实行挂图作战、销号管理，梳理解决了德赛电池用工、澳优乳业引进人才子女就学、黑金刚扩建厂房等问题915个，5条重点产业链堵点难点问题90个，企业回访满意率100%。

一次次下基层，将产业发展的“难点”、基层治理的“痛点”转变为了望城发展的“亮点”。